

Владеет шведским, английским и испанским языками.

В ответ на вопрос редакции о значении международного арбитража в современных условиях С.М. Кудряшов ответил, что роль этого института международного права весьма значительна. Современное развитие международного права характеризуется возросшим участием физических и юридических лиц в международных правоотношениях. Одним из проявлений этой тенденции является резкое увеличение количества арбитражных разбирательств между государством, с одной стороны, и физическими и юридическими лицами, с другой. Предметом его научного интереса, сказал он, является комплексное изучение международного арбитража, истории и развития международных арбитражных конвенций, анализ процесса разрешения спора с момента его возникновения и до его разрешения.

*Поздравляем юриста-международника  
Российского университета дружбы народов (РУДН)  
с 70-летием со дня рождения*



**ПЕТРЕНКО**  
**Николай Иванович**  
(Москва)

Кандидат юридических наук, доцент кафедры международного права Российского университета дружбы народов.

Родился 17 декабря 1929 г. в станице Кушовской Краснодарского края.

В 1947 г. окончил среднюю школу с золотой медалью и поступил в МГИМО МИД СССР. В 1952 г. окончил международно-правовой факультет института и был рекомендован в аспирантуру.

В 1956 году окончил аспирантуру по кафедре международного права МГУ им. М.В. Ломоносова и успешно защитил диссертацию на тему: "Определение агрессии в современном международном праве".

После окончания аспирантуры и защиты диссертации работал в договорно-правовом отделе МИД СССР. Неоднократно выезжал на сессии Комиссии международного права в Женеву. Участвовал в работе

ряда крупных международных конференций, проводившихся под эгидой ООН, в том числе в Венских конференциях по дипломатическим и консульским сношениям в 1961—1963 гг.

Участвовал в качестве юридического эксперта советских делегаций: в Дели в 1957 г. на Конференции Международного Комитета Красного Креста, в Лондоне в 1960 г. на Конференции по морскому праву.

Кроме того, неоднократно участвовал в двусторонних переговорах правительственных делегаций СССР с соответствующими партнерами из Турции, Болгарии, Чехословакии.

С 1969 г. по настоящее время работает в должности доцента кафедры международного права РУДН. Читает лекции и ведет семинарские занятия по спецкурсам “Дипломатическое и консульское право”, “Дипломатический протокол и церемониал”. Читает также общий курс “Международное публичное право”. Долгое время руководил работой созданного при кафедре научного студенческого кружка “Мир сегодня”.

Под его научным руководством были подготовлены и защищены дипломные работы более 150 российских и зарубежных студентов из стран СНГ, Африки, Азии и Латинской Америки.

Ряд выпускников при этом были приняты на дипломатическую службу в своих странах, а также в Секретариат ООН.

Общий объем опубликованных научных работ у Н.И. Петренко — свыше 65 печ. листов.

В ответ на вопрос редакции, чем он занимается сейчас в научном плане, Николай Иванович ответил, что он подготовил с дополнениями и изменениями новый курс “Дипломатического и консульского права”. У него не так давно была сломана рука, поэтому писать ему трудно, но администрация кафедры и факультета пошли навстречу и собираются записать весь курс на магнитофон, чтобы потом он смог подготовить к изданию расшифровку. Таким образом, в дополнение к уже существующему курсу, который был выпущен несколько лет назад, а потом переведен и издан в Афганистане, Германии и Йемене, сейчас будет сделан практически новый курс на эту же тему.